

BEREGI ÚJSÁG

POLITIKAI HETILAP, VÁRMEGYEI ÉS TÁRSADALMI KÖZLÖNY.

Kiadja a szerkesztőség.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Beregszász, Árpád-utca 5. szám

Felelős szerkesztő:
Dr. Bálint Jenő

Szerkesztők:
dr. Balkányi Aurél
Rácz Lajos

Előfizetési ár:
Egész évre 8 kor. Községek részére 5 kor. Egyes szám ára 20
Hirdetési díjak: megállapodás szerint.

Hirdetések felvétele helybeli dohánygyárában.

Zagyvalék.

Rövid ideje mult és ez elég volt arra, hogy a koalíció és a mostani függetlenségi pártba vetett bizalmunk mint ködképlet szétfoszoljon. A mostani függetlenségi párt, minden csak nem az. Egy jól dressirozott kormány-párttá vedlett át, mely szemérem nélkül megszavaz mindent, minden lelki-furdalás nélkül és hamis páthossal veri a mellét, hogy Kossuth Lajos elveinek ő a generál haszonbérője.

Egy szó sem igaz ebből, egyszerű szemfenyvesztés. A párt keveréke a politikai strébereknek, a mandatum vadászoknak minden elv híján, mert több példa van már eddig is arra, hogy azok a képviselők, kiket tiszta függetlenségi programmal választottak meg a parlamentben mindentéle politikát szolgálnak a függetlenségi politika kivételével. Nyíltan hirdetik már, hogy ez a program elavult és más kell helyette, persze a választók előtt erről nem szólnak semmit, mi lesz most már, hogy ha az eddigi szemérmes formát is felrelik? Mi lesz, hogy ha

függetlenségi képviselőnek választatja meg magát a keresztény szocialista, az agrár socialdemokrata, a nemzetiségi, a néppárti stb.? Nagyon természetes, hogy ezek az urak a maguk politikáját fogják szolgálni és nem a negyvennyolcas pártét.

Ez a visszas helyzet nem eshetőség többé, hanem ridég valóság. mádi Kovács János ur, a paksi kerület képviselője függetlenségi és negyvennyolcas programot vallja, ennek alapján lett megválasztva, egy füst alatt azonban azt is megígérte, hogy a keresztény socialis program megvalósítására is fog törekedni.

Nincs kifogásunk a keresztény socialismus ellen, minden vétekedést tisztelünk, ha az valódi meggyőződésen alapul, de hogy a függetlenségi lobogó alatt, befurakodjék a függetlenségi pártba az ellen határozottan tiltakozunk és tiltakozunk az ellen is, hogy a függetlenségi párt, ezt a politikai kétes existenciát keblére öleli és egy szóval sem tiltakozik az ellen, hogy a függetlenségi az pártnak csak lehet tagja, ki azon elveket, minden

surogatum nélkül vallja. Ha mádi Kovács János ur mellékerületen is akar cserkészni, ám tessék, de ez esetben legyen erkölcsi bátorsága beismerni, hogy két urat nem lehet szolgálni. A függetlenségi program oly gazdag, hatalmas, nagy széles területet befogó, hogy ugyszólván generációkra van szabva, a legfényesebb tehetség, a legféltelenebb ambíció is dus kielégítést nyerhet, ha e program megvalósítására veti magát. Hogy lehetséges tehát az, hogy valaki nem elégszik meg ennek az egy Istennek imádasával és mellékesen még egy oldalbálványt is állít magának. Valóságos öngyilkos politika a párt részéről ha megtűri soraiban ezeket a szabad portyázókat, egy napon könnyen arra ébredhet, hogy nincs többé, átváltozott egy zagyvalékká.

Mig a függetlenségi párt az ellenzék sanyaru kenyerét ette, mig sóvár szemekkel nézte a hatalmon lévő pártok falankságát és habzsolását, addig, de csak addig programja csillogott és ragyogott a divatos jelszavaktól, ígért mindent, ígért önálló vánterületet, magyar hadsereget, önálló nemzeti bankot,

„BEREGI ÚJSÁG” TÁRCÁJA.

A hétről.

Az életenergiák nagy árfolyamhanyatlásáról számolnak be a beregszászi szerelmi börze félhivatalos jelentései. A tél sokkal jobb egy uriembernek, mint a nyár, hisz' a hideg ellen kitűnően fel tud öltözni, de most nem képes eléggé levetkezni; meleg van és nagyon igaza van annak a nyomtatásban megjelent pesti-hírnek, hogy bizonyos élvezet-cikkek kezdenek kimenni a divatból. Az ég kérlelhetetlen prudériával gyötri az emberii séget tél óta és sugaraiból valósággal ostort fon, lángostort s megkorbácsolja vele a világ görnyedt, erkölcstelen hátát. Voltak ugyan mostanába a menyek országának enyhébb pillanatai is, amelyek jótékony és üdítő hűvösség képeben szállottak le az eltikkadt földre, de ugylátszik, hogy a magasság urai ezzel is csak fűrolni akartak bennünket, mert másnap aztán annál kiadósabb tömegekben zuhant a nyakunkba a forró lánggözön. Itt nincs menekvés, nincs pardon s csak két lehetőség között választ a jámbor beregszászi halandó: vagy elolvad és a nyári szezonra

elszerződik zsirnak egy vegytisztítóhoz ott békén lehet, vagy pedig hónapos szobát bérel a Vérkében.

Oh a Vérke! Micsoda nagy közéleti tényező lett egyszerre! Azok kik a legtöbb rosszat beszélnek róla, kik elmondják fertőzöttnék, bűzösnek, még azokat is meghódítja, magához vonja s mikor benne ülünk szeny nyes hullámai biztosan azt sutogják hogy: oh te hálátlan. Mennyivel is boldogabb ez a szennyes folyócska, mint akármelyikünk; neki megadatott a sok asszonyt, lányt, a legszebbet is körülölelgetni, körülcsókolgatni, de az vigasztaljon, hogy viszont nem is válogathat s így néha ludbőrössé válik fodros vize még ott is, ahol már Borzsának hívják.

Oh Borzsa! ki kebleden melengeted a hűsítő borzsovai duzzasztót, hova a nyár elől a legduzzadtóbb reményekkel menekülünk. Nagyszerű hely, ha Beregszászhoz közelebb lenne sok pénzt lehetne vele keresni. Így élvezheti ingyen boldog, boldogtalan, csak az erkölcstendészet által előírt ruhadarabokat viselje. De nemcsak erről nevezetes a zsilip. A melléte elterülő erdőben a legkellemesebb nyári mulatságokat rendezik.

Az elmúlt vasárnap éjjel is egy nagyon

jól sikerült mulatság folyt le a duzzasztó partján. A borzsovai ref. egyház rendezte a templom javítási költségeinek fedezésére. A mulatságot a toronygomb feltételi aktus előzte meg, mely után bent a faluban egy nagy bódében a borzsovai nép, künn a zsilip partján pedig az uri közönség mulatott egész kivilágos kivirradtig. Igen szép közönség verődött össze, köztük volt a tiszahátnak két legszebb urasszonya is ifj. Fedák Istvánné és Körössy Sándorné. Ifj. Fedák Istvánné különben még legnépszerűbb uri asszony is a tiszahátnak, állandó nyoszolyó asszony és keresztmama. A jól sikerült mulatság Maly Pál borzsovai állomásfőnök agilitását és néhány beregszászi rendező-fiatalember ügyességét dicsérik. Az egyháznak szép jövedelem jutott.

A beregszászi pártfogás nélküli nyári mulatságok elbujhatnak a vidékiek előtt. Az is igaz, hogy a vidéki kevesebbe kerül, de jobban mulat az ember. A jó vidéket kedélyesség dolgában nem érjük utól galopban sem.

Apropos galopp! Lőversenyünk volt péntek és vasárnap délután, de igen gyengén szelelt. Hogy lanyhulnak az érdeklődések csendesesen versenyünk iránt úgy az úrköcsök,

haladást minden téren, szabadelvűséget minden irányban és nekünk jámbor vidékieknek dagadt a kebelünk, ragyogott a szemünk, mert mi a mohamedán fatalismusával elhittünk mindent és most mindez más képen van, de hamisított bort mérnek ott, mert a part nem egyöntetű, mindenféle rangú és rendű emberek, hogy mandátumhoz jussanak, a függetlenségi párt bő köntösével takaródnak, önző céljaikat ott kívánják érvényesíteni, persze a párt ideáljának rovására.

Távol áll tőlünk a felekezeti, üdvözlőn mindenki saját meggyőződése szerint, de az felháborító, hogy ennek a pártnak tagjai a felekezeti viszáltyt istápolják Nyílt ülésben a család fogalmát a felekezeti kötik össze sértési szándékkal apostrofálják annak a képviselőnek felekezeti, ki ellenkező véleményen van. Visszaakarják állítani a rituális esküt és ez ellen a gyalázatosság ellen sem a párt vezetősége, sem a párt vezére egy szóval sem tiltakozik, egy szóval sem adja értésére, hogy ily elvek nem a függetlenségi pártban érvényesíthetők.

Ha ezt a beteges állapotot a koalíció eredményezte, első kötelesség ezt a természetellenes házasságot felbontani. Mi itt nem akarjuk az agráriusok, a néppárt szekerét tolni. Mi a tiszta függetlenség és negyvennyolcas párt rendületlen hívei vagyunk, a mi ideálunk Kossuth Lajos és ha ezt az ideált nem nem tudják érvényesíteni, mondják meg őszintén ne kerteljenek, ne hin'senek port a nemzet szemé közzé, teremtse nek tiszta helyzetet és akkor tudni fogjuk hányadán vagyunk. Elég volt a lemondásról.

Küzdelem az önálló bankért.

II.

Főhivás Magyarország összes pénzügyéhez egy „magyar jegybank“ alapítása érdekében.

A „Hitelsegélyegylet“-nek elhatározott felosztása alkalmából felmerült különféle tervezetek élénk bizonyágai azon sajnálatra méltó állapotnak, hogy Magyarország mennyire nem ura lehető pénzügyi helyzetének.

Ugyanezért időszerűnek véljük és polgári kötelességünknek ösmerjük feleleveníteni a „magyar jegybank“ megállapításának eszméjét és elmondani ez érdemben nézeteinket.

A tény, hogy Magyarország nem ura lehető pénzügyi helyzetének és hogy mind addig nem is lesz, míg meg nem alakítjuk a „magyar jegybank“-ot — elvitázhatatlan igaz. —

Alapítsuk meg tehát a „magyar jegybank“-ot egyelőre 30 millió érczalappal, 30000 drb. 1000 frtos részvény kibocsátása által.

A kibocsátandó részvények jegyzésére egyedül Magyarország összes pénzügyéhez hivassanak fel alaptőkékük 30%-tőljának erejéig.

A részvényeknek 50% tőlja három: hó leforgása alatt befizetendő lenne.

Az ekként előálló 15 millió forint szereztesék be az ércalap, melyre a bank az érték háromszorosának erejéig kormány engedély és ellenőrzés mellett, bankjegyeket hozzon forgalomba azon óvadékkal, hogy forgalomba hozott jegyeinek érczel való beváltására csakis ércpénz váltási üzletének keretében legyen kötelezve.

A forgalmi viszonyoknak teljes mérvben megfelelő mintegy 100 millió frt. alap kiegészítése alapszabályilag fentartandó, ugyszintén a kibocsátott részvényekre tartozó további 50% befizetése is kedvezőbb viszonyok idejére kilátásba helyezendő lenne.

A bank engedélyezett üzletkörébe vonandók: a) bankjegyek kibocsátás és beváltás, b) váltószámítás, c) forgalmi és utalvány üzlet, d) előlegezési üzlet, e) ércpénz váltási üzlet, f) letét üzlet, g) jelzálog kölcsön és törlesztési üzlet ingatlanokra, melyekből az a) b) c) d) e) f) alattiak azonnal életbe léptetendők lennének.

A bank kormányzata körül a bank és kormány jogai lehető tulkapások ellenében megóvandók és szigorúan körvonalozandók lennének.

Indokok: Nem célunk a hitel- és forgalmi váltás kihatásait ecsetelni, melynek nyomása alatt nyög a real birtok,

ipar, kereskedelem, csupán a köz- és adófizetési képtelenségek, csődök és bukások végtelen soraira utalunk; nem is vádolunk az adott helyzetét senkit, de ezen lealázó calamitásból szabadulni jogunk és önfentartási kötelességünk.

Szabadjon azért azokhoz fordulunk, kik jól tudják azt, hogy kisszerű foltozgatásokkal nemzetgazdászati érdekeink e tátongó ürét betölteni nem lehet, — azokhoz, kik jól tudják azt, hogy politikai átalakulások míg megszilárdulnak, sok időt igényelnek és addig serényen lüktető anyagi érdekeinkkel várni nem lehet, — azokhoz, kik állami jogainkat és segédforrásainkat ösmerv., az önbizodalmat a józan ész és tiszta hazafiság igaz alapjaira fektetik.

Hogy nem vagyunk a helyzetnek és megillető jogainknak urai, igazolja ama fejedelmi kijelentés is, mely szerint egy magyar nemzeti bank alapítása „nemzetközi politikai kérdést nem képez“, erre a nemzetnek a közforgalmi érdekek szem előtt tartása mellett elvitázhatatlan joga van.

Ezen nemzetgazdászati és fogalmi érdekek pedig szem előtti tartatnak, ha szilárdabb valuta rendszeréhez közeledünk addig is, míg például a monarchia másik felével együttesen és aránylagosan a jegybankok ércalapjai nemzetközi egyezmény által kötelezőleg berendeztetnének; mert ha a bankjegyek kibocsátás helyes arányban ércalap és kormány ellenőrzés mellett eszközöltetik, a közforgalomban, minden kényszer nélkül is bizodalomban részesül és a közforgalom, a nemzetgazdászati érdekei veszélyezve nincsenek; avagy hitelünket saját magunk becsljük-e legkevésbé? úgy hisszük: e feltevés jogosulatlan és a kiskorúság bélyegét viselne.

És ha talán, mert szolid alapon nyugvó magyar jegybankunk jegyei nagyobb bizodalomban részeltetnének, mint az osztrák nemzeti bank jegyei, ezen körülmény jogosultsága miatt nekünk rövidségünk, félelemre, panasza okunk legkevésbé sem lehet.

Szükség azonban, hogy a bank ércalapja érintetlenül hagyassék, miért is az ércalapnak lehető rossz akaratú elvonása ellenében a bank azon óvadékal lenne szabadalmazandó, miszerint érc fizetéseket jegyeinek beváltása körül csakis ércpénzváltási üzletének arányában köteles teljesíteni.

E célból a banknak üzletkörébe a kisebb pénzügyezeteknél szokásos ércpénzváltási üzlet is szükség képen bevonandó lenne.

Továbbá nemcsak mert egyedül lehető, de egyszersmind legcélszerűsőbb mód az, hogy a „magyar jegybank“-ot az ország összes pénzügyéhez alapítsák meg: a) mert a jelen válságos viszonyok között az ország

mint a közönség körében. Az ezelőtt három-négy évi versenyekhez a maiak közel sem jöhetnek. A hajdan jól megtelt három koronás hely, most két koronájával is üres maradt. — A szép fogatok is ritkák. Az egyfogatosok versenyében régen hat sőt több ló is szaladt, az idén már csak kettő. Jövőre azt hiszem már csak egy taliga fog küzdeni az I. II. és III. díjért. — A legjobb fogat volt a gróf Kegleviché. Valóságos packázott a partnereivel. A legnépszerűbb fogat volt a Dercsényi Ferencé. A két ló közül különösen a Dongó. Annyira népszerű volt, hogy talán megválasztották volna képviselőnek is. Onnan eredhet a népszerűsége, hogy közönséges ígás a versenyen kívüli foglalkozása. Lám milyen a demokrácia mai ereje. — Volt három — eddig még a helyi gyepen ismeretlen istálló is képviselve. Roheim Zsigmond, Dungserszky Geneon dr. és Loser Oszkár állítottak ki egy-egy fogatot. Ez volt az első szereplésük, azt hiszem utolsó is. Amennyi babért itt arattak, az kevés volt még abrakra is. Loser fogatánál volt a totalisatórnek legnagyobb meglepetése (ne tessék igen nagyot gondolni). Ebben ugyanis sokan csalódtak. Megvolt

rákva a fogat jól fogadásokkal, hát hogynem mikor a tulajdonos keserűvizforrás tulajdonos. Azt gondolták a fogadók, hogy a lovaktól sem fog sajnálni a forrásból egy pár üveggel s úgy fognak attól futni, hogy no. De csalódtak, a Loser fogat harmadik lett, mert csak három fogat futott.

Szép volt az urhölgyek versenye. Beregmegyének ösmert urnői voltak a kocsisok: Patay Andrásné, Bay Györgyné, Horváth Istvánné. — A főispánné a legjobb kocsis ügyességével vitte diadalra az id. Lónyay Gábor fogatát. Erős partner volt a Bayfogat, de ez — igen szép menése dacára leszorult másodiknak, mert az egyik ló sántított. A főispán annyira el lett ragadtatva feleségének kitűnő hajtása által, hogy ahogy leszállt a fogatról rögvest megcsókolta.

A versenynek körülbelül fél hétkor vége lett mindkét nap, de azért még reggel négykor is tartott mind a kettő. A Vérének holdvilágtól sápadt vize messze elvitte a kurjongató hangot s a pezsgő durrogást. Így van az akinek telik. Már pedig ott telt mindenkinek. (Szeretem a hajnalt.)

Ne értsenek félre: szeretem a hajnalt, a nap keltének őszerejű költészetét, mikor az

utolsó csillag is alámerül a végtelen ürbe s valami megható szüzi fehér tisztaság lenge fátyolába öltözteti egy ismeretlen kéz az egész világot. Ilyenkor olyan szabad, könnyű, erős a lélek, — pedig egy egész éjszakán át agyoninficiálták a trágár és bűzös kávéházak — hogy elbirja a legnagyobb gondolatot is: az ég és föld hajnali ölekezésének isteni harmóniáját. A piac és a Félster szögletén állok, reggeli 3 óra. Ott keleten a nagy hegy nyergénél, egy gyöngye sáv jelenik meg az égen s mig elragadtatással, gyönyörrel telt szívvel tárom ki a keblemet a büszkén és diadalmasan feltörő napnak, — hadd hintse tele tüzrózsáival, — egy fiakeres kocsis — aki a verseny nap tiszteletére hált künn — durván belehorkol merengésembe s talán arról álmodik, hogy mily smucig ez hajnal, még sosem adott borraivalót. És a ennek az embernek igaza van. Sokkal inkább igaza mint nekem, akinek a hajnal szintén nem adott semmit, de elvett tőlem mindent — mindent, — ami reális érték, teljesen kirabolt — Isten tudja hanyadszor állok itt az éjszakán át kiürült zsebekkel — s cserébe felkínált érte egy csomó szint, egy csomó melódiát — onnan valót az ég

kisebb nagyobb tőke birtokosai és a közép-országi vagyonosabb része viszonyosan minden vidéken a legközelebbi időben alakult különféle vállalatok, különösen pénzügyi intézetek alapítása körül teljes képességük mérve szerint igénybe vétettek, tömörítették megtakarított tőkéiket, mozgó értékeiket és így nagyobb szabású alapításokra ez idő szerint nem képesek; b) legcélirányosabb azért, mert ez esetben a jegybank ügy széles alapon, szolid kezében biztosítva nyugodnék, egyszersmind a pénzáramlat ha közvetve, mégis az ország közönségének befolyása alatt állana.

Ugyanezért ezen tekintetből a részvények birtoklása is korlátozandó lenne.

A kérdés gyakorlati oldalát tekintve következő adatok szolgálhatnak irányadóul:

Az ország összes pénzügyi intézetei közel 95 millió befizetett alaptőkével rendelkeznek, mely is legnagyobb részben mozgó üzletbe lévén befektetve, annak egy bizonyos része, például 15%-ja, a „magyar jegybank“ alapítására a válságos időben is könnyedén tömöríthető lenne.

Nincs kétség, hogy az ország összes pénzügyi intézetei jól felfogott saját érdekükből ezen országos vállalat életbeléptetését hazafias kötelességüknek ne ösmernék és nem késnének annak életre hívásánál latba vetni készségüket, már csak azért sem, mert e téren való áldozatuk eltekintve az ügy erkölcsi és nemzetgazdasági horderejétől, kétségtelenül a leghasznosabb és gyümölcsözőbb befektetésnek tekinthető: 1. mert a „magyar jegybank“ a beruházott értéket bankjegy kibocsátási joga alapján — idegen kegyelem hajhászata nélkül — háromszorosan fokozván az ország szorongatott forgalmi eszközének hiányát jelentékeny mérvben, vagy legalább részben egyelőre is enyhítené; 2. mert az ország pénzügyi intézeteivel egyenes összeköttetésben állván, az intézetek zavarait gyökeresen orvosolná és az ország közönségének közvetített kölcsöneit olcsóbb kamattal mellett nyugodtabbá tenné.

Kétségtelenül igaz, hogy fokozatosan fejlődő ipar és kereskedelmünk érdekei megkövetelik, hogy a forgalmi eszközök a változó viszonyokkal aránylagos mérvben álljanak; ugyanezért javaslatunkat csakis a tényleges viszonyokhoz idomítottuk.

Mennyiben pedig az „osztrák nemzeti bank“ szaadalma 1876-ban már ugyis lejárt — a jövőbe tekintőleg a monarchia valutájának teljes rendezését ércfizetési kötelezettséggel kilátásban úgy találjuk elintézendőnek hogy a helyes arányra korlátozott bankjegy kibocsátási szabadalom a monarchia forgalmi viszonyainak megfelelő mintegy 300 millió ércalapra fektetessék, melynek beszerzésére a

aljáról. Állottam a várárt s azóta de sok reggel várom a hajnalt a piac valamelyik szögletén és nézem, amint bekopogtat a a kávéházak ablakán s kizavar onnét álmos, megfizetett hangulatokat, melyek mint sötét démonsereg menekülnek a világosság elől.

Nagy érzés ez, aki nem élte át nem mondhatja el, hogy megsuhintotta őt a mindenség szelleme. A rossz szájuak ugyan azt mondják, hogy ez mesebeszéd, közönséges rovottmultu poéta-ábrándozás, mert bizony itt a vidéken meglegyintvén egy szürszabót jobb oldalon becsülettel a gutta, ő maga az eset után úgy nyilatkozott, hogy megérintette a „mindenség szelleme.“ Dehát azt felelem én erre, nem oda Buda, hogy jön ehhez egy szürszabó. Meglehet, hogy a mindenség szelleme is másképp legyint meg egy poétát mint egy szürszabót. Eredeti!

Különben ez nem is olyan eredeti, mint ami az elemi iskolánk egyik osztályában történt, ahol egy szép — még leány — tanítónő oktatta a gyerekeket. (Természetes csak diszkreció ellenében írhatom meg, mert nekem is úgy mondták.) Az egyik kis leány már több ízben nem tudta a leckéjét ami a bájos, mindamellett szigorú profosztort bosm

monarchia két felében szabadalmazandó jegybank társulatok a kormányzatnál alkalmazott hinyad aránya szerint köteleztessenek el, egyszersmind az ércalapnak megóvása, a monarchia két felében nemzetközi törvény által biztosították; hogy a valuta megrontására hasonló ismétlések a jövőben is fel ne merüljenek, mint az „osztrák nemzeti banknál“, melynek volt 90 millió ércalapjából az osztrák kormány által az összmonarchia rovására adott szabadalom fejében 80 millió forint elvonatván, az elvont 80 millió ércalap államjegyekkel pótoltatott és dacára annak, hogy a bank rendelkezése alatt csak 10 millió érc alap maradt, mégis 1874. jan 1-én is forgalomban levő jegvei majdnem 359 rugtak. frtra

Tudván ezeket, valóban mostoha állapotnak tartjuk, hogy ily súlyos kényszer forgalmi jegyekért kényszerítettünk szorgalmunkat, vagyonunkat áruba bocsátani.

Midőn a helyzet tájékozását tolmácsoluk, csakis társadalmi helyzetünkben folyó kötelességet vélünk teljesíteni és jól tudjuk azt, hogy a kérdés gyakorlati fejlesztésére inkább a központ pénzügyi intézetei vannak hivatva, midőn mégis véleményünket az érdekelt közönség jó akaratú bírálata alá bocsátjuk, hisszük, hogy hazafias jóindulatú törekvésünk kicsinyeltni nem fog, szabadjon azért azon óhajításunknak is kifejezést adni, vajha az ügy tényleges kezdeményezését a főváros valamely tekintélyes és hazafias irányú pénzügyi intézete felkarolván, jelesen az ország összes pénzügyi intézeteit a „magyar jegybank“ megalapítása ügyében egybehíván, az ügyet tüzetesebb megvitatás tárgyává tenné.

Foglaljuk el a cselekvés terét, legyünk öntudatosak saját erőnkre támaszkodni, bizunk az egyetemes hazafias készségében. Mi hisszük ez esetben, hogy fáradozásainkat teljes siker koronázza.

Maradtunk Beregszász, 1874. okt. 11.

hazafias tisztelettel

a beregszászi hitelintézet választmánya.

(Folyt. Köv.)

Intimitások a pápáról.

X. Pius, az ember.

Erdekes könyv jelent meg most Berlinben. A címe: „X. Pius és a pápai udvar.“ Már a könyv illeten címe is sejteti a tartalom értékét. Hivatott toll, könnyed elbeszélő modorban, élvezetes rajzát nyújtja a katolikus világ fejének. Az embert rajzolja, az embert,

szantotta s kérdőre vonta a kis lányt, hogy miért nem tanul. A felelet nem annyira meglepő mint eredeti volt. Én nem bírok tanulni — mondta sirva a kis lány — van nálunk egy gyerek, az mindig sir, azt muszáj ringatni, egy igen finom fiatal uré, aki fizet érte, azért muszáj rá vigyázni. S kimondta, hogy ezé meg ezé a fiatal uré. A tanítónő erre a nem várt feleletre válaszolni nem tudott, elpirult, elsápadt, azt sem tudva mit tesz zavarában, — neki is udvarolt az a fiatal ur — ott hagyta az egész osztályt s haza indult. Ahogy a kapun kilép, épp az a bizonyos fiatalember csatlakozik hozzá, hogy hazakisérje. Jókör érkezett.

Jókör érkezett. Nem úgy mint a beregszászi villanyvilágítás, amely egyebet sem csinál mint késik. Behálóztak bennünket nemcsak a szerződéssel, de a rengeteg vezető sodronyokkal is és azért csak vaklálunk. A petroleum lámpák pedig mintha zokon vették volna a villanyhoz való pártolást, alig akarnak égni. Vagy csak az üvegjök piszkos?

Az első bekezdésem visszaszívom, mert megindul közben az áldásos eső.

Madzag

aki a földön elérhető legnagyobb méltóságban sem tagadhatja meg magát. Olvasván ezt a jellemezést, ismeretséget kötöttünk egy gyöngéd, szinte tulérékeny lelkületű férfiúval a ki a Vatikánból még most is visszavágyik kedvelt szép városába Velencébe. melynek éveken keresztül patriárkája volt és ahová boldog férfikorának emlékei fűzik. Bizony terhére esik a Vatikán kimért szertartásossága és a ceremóniás főemberek nem egyszer döbbennek meg attól az egyszerű fensőbbégtől, melylyel Pius pápa könnyedén tulateszi magát az udvari szabályokon.

A szerző, aki könyvét közvetlen megfigyelések alapján és a Vatikán magas állású személyiségeivel való ismeretsége révén írta, ekként mutatja be nekünk Piuat, aki kétségkívül a világ legérdekesebb férfiai közül való.

Minden szívéllyessége, fürgesége és udvariassága mellett is feltűnik a pápa melanholikus kedélyhajlandósága. Megállt egyszer egy szekrény előtt, melynek márványlapján műkincsek pompáztak. A pápa elnézegette a kincseket és az egyik műtárgyat kezébe vette.

— Mennyi pompa, mennyi gazdagság. De minek? Miért? Ha meghal az ember, nem marad belőle semmi . . .

Ha olykor társalgás közben Velence szöbe kerül, a pápa arcán átvonul a szomorúkodás fellege. Egyik bizalmasa, Mileri, fényképfőlvételeket hozott neki, melyek Velence egyik terét ábrázolják, hol a pápa, még mint Giovanoi Sarto, velencei patriárka, látható hiveinek, táborának áldást osztva.

— Ah, szép emlékek! — sóhajtotta a pápa és legott megeredtek könnyei. Percekig zokogott keservesen.

— Szentséges Atya — mentegetődzött Mileri — bocsánat, hogy fájdalmat okoztam. Szándékom bizonyára az ellenkező volt . . .

— Tudom, barátom, . . . tudom! . . . Nem tesz semmit. Az emlékezés jól esik . . . és ez a kis lelki emóció csak javamra szolgálhat . . .

Igy vágyakozik vissza a szép, búbajos Velencébe Krisztus helytartója; de meg kell alkudni a szomorú körülményekkel — minek okához az ő gyöngéd szívének semmi köze — és alázatos megadással vállalja a pompa és ceremónia közt való önkéntes rabságot.

Az a könnyedség, közvetlenség, amelylyel a pápa a látogatására jelentkezőket fogadja, csakugyan kinos zavarba ejti mindannyiszor a Vatikán főembereit, mertcsakugyan a pápa egyáltalán nem akarja azokat az allűröket vállalni, amelyek az egyházfejedelmet és az uralkodót külsőleg jellemeznék, a a nagy változás, mely pozícióban és rangban történt a patriárkai székből a pápai trónushoz való jutásig, egyáltalán nem érintette sem lelkét, sem jellemét. Szívben lélekben a régi maradt.

Perosi abbé, egyik kedvelt barátja, az elsők közt volt, aki pápának való megválasztása után szerencsekívánataikkal fölkeresték. Perosi visszatérve a a pápa lakosztályából így nyilatkozott:

— Egészen a régi maradt! Nem változott egy cseppet sem!

Puccineli, pápai főudvarmester, kötelességéhez képest, a választás megtörténtevel, lakosztályaiba kalauzolta a pápát. Hozzászokva a szigorú szertartásos XII. Leó alatt uralkodott udvari szellemhez, Pius előtt le akart térdelni.

— Ugyan, kedves barátom, főudvarmester ur! — szólt hozzá Pius — álljon fel

A beregszászi kir. tvszék, mint telekkönyvi hatóságtól.
5130/1908. tkv. sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A beregszászi királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Beregszászi Kereskedelmi és Iparbank r. t. végrehajtónak Pásztay Béla végrehajtást szenvedett elleni 130 korona s jár. iránti ügyében a beregszászi királyi törvényszék területén levő a beregszászi 3770 szjkyben A/248 hrsz. a. foglalt ingatlanból Pásztay Béla 1/8 birtokilletőségére özv. Pásztay Ferenczné sz. Mikolay Erzsébet özvegyi haszonélvezeti jogával terhelten illetőleg e jognak épségben hagyása mellett 965 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb jelzett ingatlanok az **1908. évi szeptember hó 18. napjának d. e. 10 órájkor** alantírott királyi

törvényszék árverelő helyiségébe megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan bec-árának 20% át készpénzben vagy másfelannyi értékű óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §. értelmében a bánatpénznek bírói letétbe helyezést igazoló elismervényét a kiküldöttnek átadni.

Beregszász, 1908. június 22.

Szilágyi kir. tvszéki bíró

A beregszászi kir. törv. mint telekkönyvi hatóságtól.

4945/1908. tkv. sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A beregszászi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a

Beregszászi Keresk. és Ip. bank végrehajtónak Kis Ágnes végrehajtást szenvedett elleni 6000 K s jár. iránti ügyében a beregszászi kir. tvszék területén levő beregszászi 1684 szjkyben 701 hrsz. a. Kis Ágnes nevén álló ingatlanra 1440 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb jelzett ingatlanok az **1908. évi szeptember hó 10-ik napjának d. e. 10 órájkor** alantírott királyi törvényszék árverelő helyiségébe megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy másfelannyi értékű óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bírói letétbe helyezést igazoló elismervényét a kiküldöttnek átadni.

Beregszász, 1908. évi június hó 15-én.

Szilágyi, kir. törvényszéki bíró.

643/908. v. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. törvényszék 7886/1908. V. számú végzése által Munkácsi kereskedelmi bank r. t. végrehajtató javára Simon Mayer, Simon Ábrahám, Szántó Rézi, Simon Lébi ellen 650 kor. tőkekövetelés és járulékaik erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával bíróilag le foglalt és 1403 koronára becsült cséplőgép, járgány, szüretelő edény, butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járásbíró V. 5382/1908. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Beregszászon 1908. év július hó 15-én délelőtt 8 órákor Klein Salamon gépész udvarán és Nagymuzsalyon alpereseknél leendő eszközzésére 1908-ik év július hó 16. napjának délelőtt 9 órája határidőül kitzetetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél, vagy írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Beregszászban, 1908. évi június 30.

Schuller, kir. bir. végrehajtó.

720/908. v. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 35187/1908. számú végzése által Terézvárosi takarékpénztár végrehajtató javára Bimbi Mózes ellen 160 kor. tőkekövetelés és járulékaik erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 650 koronára becsült lovak, tehén és szekérből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járásbíró V. 4452/1908. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Borzován alperesnél leendő eszközzésére 1908-ik év július hó 17-ik napjának d. u. 5 órája határidőül kitzetetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél, vagy írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Beregszászban, 1908. évi június hó 25-ik napján.

Schuller, kir. bir. végrehajtó

750/908. v. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. törvényszék 15317/907. számú végzése által Beregszászi Hitelintézet végrehajtató javára Demeter Sándorné, Demeter Sándor és Berzsenyi Ida ellen 700 kor. tőkekövetelés és járulékaik erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával bíróilag le- és felülfoglalt és 672 koronára becsült butorok, lámpa, óra, tükörből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járásbíró V. 6554/908 sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Beregszászon a vasuti állomás mellett alpereseknél leendő eszközzésére 1908. év július hó 23-ik napjának d. u. 1/45 órája határidőül kitzetetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Beregszászban, 1908. június 30.

Schuller, kir. bir. végrehajtó

357/1908 v. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. törvényszék 9141. számú végzése következtében Dr. Füzesséry Géza ügyvéd által képviselt Gyórfy Kálmán javára Orosz István és Orosz János ellen 1000 korona s jár. erejéig 1908. évi május hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3000 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: cséplőgép és gőzlokomobil nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mezőkaszonyi kir. járásbíró V. 197/2 sz. végzése folytán 1000 korona tőkekövetelés ennek 1907. évi október hó 17. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 151 kor. 40 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Barkaszon végrehajtást szenvedők lakásán leendő megtartására 1908. évi július hó 18-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitzetetik és ahoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mezőkaszony, 1908. évi július hó 4. napján.

Lévy Elemér, kir. bir. végrehajtó.

Nagyságos asszonyom!

VILIGER HERMAN

fűszer-, festék- és csomagolóipar Beregszász, Bocskay-utca (Dr. Fuchs-féle ház) fárads, a...

legfinomabb padlólackok

igen szolid árban kapható.

Ha azt akarja, hogy szobapadlója bámulatos szép tükörfényű legyen, úgy tessék

— Letartóztatott leánykereskedő.

Csak most foglalkoztatta újabb ismét erősen egy esettel kapcsolatban a fővárosi sajtót az a mi speciális import cikkünk, amely immár nemzeti szégyenünk lett. Erős hangok sallatszottak amelyek lázongó erővel követelték a leány kereskedés kipusztítását. Ugy játszik nagyon elkövetkezett az ideje, mert sokkal jobban el van terjedve, mintsem gondolnánk. A szigeti rendőrségnek is sikerült jun. 29-én egy ilyen bestiát lehetetlenné tenni. Az illető, aki Glück Karolin nyiregyházi illetőségűnek mondotta magát egy tisztességes polgárleányt akart hálózába keríteni. A leány egyik férfi hozzá tartozója azonnal a rendőrségre ment és bejelentette az esetet. A nyiregyházi rendőrség távirati felvilágosítása után, melyből miután tényleg kiderült, hogy vesz delmes leánykereskedő az illető — minden tiltakozása és fenyegetése ellenére illetőségi helyére kísérték, ahol a további eljárás megindítja ellene.

— A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur a hegyvidéki szegény sorsu családok fiai ipari kiképzetésének elősegítése végett az ungvári m. kir. állami agyagipari szakiskolánál két egyenkint 300 koronás, a homonnai m. kir. állami faipari szakiskolánál pedig két egyenkint 300 és 4 egyenkint 400 koronás ösztöndíjakat engedélyezett. Mindazon szülők tehát, kik fiaikat a fenti ösztöndíjak élvezetében kívánják művelt iparosokká kiképeztetni, a földmivelésügyi miniszter urhoz intézett s egy koronás bélyeggel ellátott folyamodványaikat — melyben a választott ipariskolánál engedélyezett ösztöndíjak valamelyikét kifejezetten kérelmezik — nyújtsák be legkésőbb folyó év július 2.-ig a Munkács székely hegyvidéki miniszteri kirendeltséghez. A folyamodványokhoz mellékelni kell: 1. Születési bizonyítvány 2. Ujraoltási bizonyítvány. 3. Két közép iskolai osztályt, vagy legalább 6 elemi osztály „jó” előmenetelű elvégzését igazoló bizonyítványt. 4. Hatósági orvos által kiállítandó egészségi bizonyítványt. 5. Szülő kifejezett beleegyezése, hogy fiát iparos pályára szánta a választott ipariskolából a 4 éves tanfolyam elvégzése előtt ki nem veszi s később is rajta lesz hogy fia az iparissalában elsajátított ismereteit iparos pályán fogja érvényesíteni. A pályázók életkora 14—18 év között lehet. Ezen iskolákból kikerült tanulók, mint képesített mesterek rendszerint azonnal igen jó fizetési alkalmazásokhoz szoktak jutni.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Beregszászi tűzoltó. Jöjjön azonnal egyetlen kincsünk a szerkesztőségbe, hisz ön egy muzeumi ritkaság. Dehogyan tudunk mi önről. — Sérteni nem akartunk, óh, városunk egyetlen veterán bajnoka te! — Hol szokott ön lenni mikor tűz van?

Vak L. A legelső beregszászi volt-tal. önt ültetjük agyon. Verséből itt van a legszebb strófa, Strófolja meg önt az ég érte.

Villany mégsem izzik,
De hogy fog azt hiszik.
Bolond a ki bizik,
Bár a mérnök hiszik.

Értesítés.

Értesítem a környék n. é. földbirtokeit ugyszintén bérlelt hogy sütőházamat ujonnan berendeztem oly célból, hogy aratók részére is süthessenek kenyert. Megrendelések eszközölhetők Bocskai-utca 5 sz. alatt levő üzletben (Mermelstein-féle ház).

Iozkovits Antal,
Gémes-féle kenyérsütőde tulajdonosa, Beregszász.

1034/1908. v. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. járásbírósp. Sp. I. 1771/908 sz. végzése által Herskovics Sándor és társa végrehajtató javára Horváth István ellen 61 k. 2 fil. tőkekövetelés és járuléki erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával bíróság foglalt és 2400 koronára becsült tehenekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járásbírósp. V. 756/2/908. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Hetében a peresnél leendő eszközlésére **1908 július hó 13 napjának délelőtt 9 órája** határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett becsáron alul is el fognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverzendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél, vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Beregszászban, 1908. június hó 30.

Schuller József kir. bír. végrehajtó

396/908. v. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a mezőkaszonyi kir. bíróságnak 1906. évi Sp. 379/5. sz. végzése folytán Csatáry György ügyvéd által képviselt felperes részére Iczkovic József alperes ellen 120 K 90 fill. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 3950 K becsült ingóságokra a mezőkaszonyi kir. járásbírósp. V. 248/4. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Zápszony községben leendő megtartására határidőül **1908. évi július hó 16-ik napján délelőtt 9 órája** kitzetetik, amikor a bíróság lefoglalt lóhere marha takarmánymentek, lovak, szekerek s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverzendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél írásban vagy szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Mezőkaszony, 1908. július hó 3 napján.

Lévy Elemér, kir. bírósági végrehajtó.

PÉNZT tisztviselőknek kezes nélkül is 6¹/₂%, 1000 koronától havonta 7 korona 20 fillér fizetendő. — Földbirtokra 4—4¹/₂%-os II. helyre circa 80/0-ra, az érték 75%-áig. — Személyhitelt 300—5000 koronáig 5 évi lefizetésre diskréten és gyorsan kieszközöl minden előzetes költség nélkül **WINKLER MOR, Beregszász.**

Kerestetnek

az ország minden nagyobb városaiban és községeiben egy most szervezés alatt álló

életbiztosító társaság

részére alkalmas képviselők, kik 1000 koronától 10.000 korona évi jövedelemre tehetnek szert, amennyiben szellemi és anyagi képességgel bírnak. — Gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. Kellő jártassággal nem bírók díjmentesen begyakoroltatnak. Cakis irásbeli ajánlatok **Fischer K. Rákospalota** (Budapest mellett)

NESTLÉ

GYERMEKLISZTJE

csecsemők lábbadozók gyomor-bajosok részére

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA

Egy doboz ára 1 kor. 80 fill. kapható minden gyógyszerárban és drogeriában, ugyanolyan ismertető iratok ingyen.

AZ „ÜSTÖKÖS”

a legjobb magyar vicclap.

Hetenkint 20 oldal, színes képek.

Előfizetés: félévre (jul. dec.) 6 kor.

negyedévre (jul. okt.) 3 kor.

Aki a félévi előfizetést most beküldi ingyen kapja az 1907. évi teljes évfolyamot. (700 oldal vicc, kép, stb.)

Utalványcím: Üstökös, Budapest V. Szabadságter II.

NOXIN



Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

Korona szálloda kávéház és étterem Mezőkaszony.

Az előkelő közönség találkozói helye. — Mérsékelt árak.

Hirdetmény.

Élő szárnyasok szállítására magyar-
fából olasz minta szerint készített
baromfi ketrecek darabonként **2 K 50**
fillér egységárért beszerezhetők. Van-
kácson, a Hegyvidéki miniszteri kine-
veltségnél.

A magyar Mercur Bank r. t.
budapesti bank cég hivatalos helyiségei
Andrássy-ut 55. sz. alól, lényegesen kitővítve

**Budapest, V., Ferenc-
József-tér 5. szám alá**
(Gresham palota) helyezte át.

518 m. a tenger színe fölött **Stubnyafürdő** Lérgyógyfürdő

Ha természetes kénes hévforrás (38—48° C)

**Köszvény
Rhuma
Ischias
Bőrbetegségek
Női bajok**

**Thermál
tükörfürdők
kádfürdők
Massage
Hidrogénkurák
Ivókúra**

44 hold park közelben nagy fenyőerdők

Posta- és sürgényhivatal, vasuti állomás gyógyszerár. 4 fürdőorvos.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve küld az igazgatóság.

Herskovits Sándor és társa cégénél.
Beregszászon Bocskay utca 13. szám

kaphatók szolid feltételek és jutányos árak mellett:
kölcsön zsákok és vizmentes ponyvák, kötél
és zsinagárak, rafia és kékkő, fehér és vörös sál.
Elvállalja képviselői alapon kereskedelmi és
mezőgazdasági cikkek beszerzését mindenféle
biztosítások szakszerű elhelyezését.

Továbbá gép és kézírás munkalátogat: lebo-
nyolít kereskedelmi és telekkönyvi ügyeket gyor-
san és pontosan.

3000 finom minőségű színes s fehér
nappali s háló inget.

1000 alsónadrágot Cöper és Gradli
mai naptól határozottan minden
elfogadható áron eladom az **Östreicher**
Berta ruha üzlet helyiségében.

Rosenbaum Henrik.

Szives tudomásul!

A nagyérdemű közönség általános éhajanak engedve.

fényképezési műtermemet

ezenfelül állandóan nyitva tartom és felvételeket minden
nap eszközölök. Mindennemű fényképek a legjobb kiví-
teben készülnek. Maradtam kiváló tisztelettel

Locker István,

Munkács és Beregszász.

fényképész.

Az eperjesi népbank kályhagyára

értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy
az eddig fennálló szerződését Mar-
kovics József úrral megszakította és
a jelenlegi képviselőt **Mermelstein** és
Kroh úrakkal adta át és egyúttal ajánlja
a legjobb hírnévnek s mindenütt köz-
lelvelességnek örvendő tűzálló fehér

Chamotte-agyagból gyártott kiváló minőségű
diszes kiállítású **cserépkályháit és kan-
dallóit** felette jutányos áron. — A gyári
szereplők által fellállított kályhák használható-
ságart és jóságáért teltetlen felelősséget vállalunk.
Kizárólagos képviselő és raktár **Mermelstein** és
Kroh Beregszász, Petőfi-u 4. sz. (Löwy-féle ház).
Képviselőnk kívánatra mintakkal és költségve-
tessel szolgálhat Régi kályhák átrakása és javi-
tása jutányosan eszközöltetik.

Mielőtt

személy-, jelzálog- v. építési

K O L C S O N

iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED

BUDAPEST IX., Lónyai-utca 7.

Telefon: Interurban 46—31.

ROYAL

KÁVÉHAZ, ÉTTEREM, SZÁLLODA
Beregszász.

Az előkelő közönség találkozói helye. — Mérsékelt árak